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 Бібліотеки для дітей Хмельниччини у 2017 році 

продовжували реалізовувати концепцію сучасної дитячої 

бібліотеки, бібліотеки нових можливостей, де діти не тільки 

читають та отримують інформацію, а й спілкуються, слухають 

музику, граються, розвивають творчі здібності, проводять 

змістовно своє дозвілля. 

 Професійний та духовний потенціал бібліотечних 

спеціалістів був зосереджений на підвищенні соціальної ролі 

бібліотек для дітей, зростання їх іміджу в суспільстві, місцевій 

громаді, серед користувачів. Ключовим завданням бібліотек 

було забезпечення конституційного права дитини на вільний 

доступ до інформації, формування та задоволення 

інформаційних потреб, підтримка і розвиток дитячого читання, 

формування медіа грамотності та інформаційної культури 

підростаючого покоління, виховання духовно багатих, 

освічених, соціально активних громадян – патріотів своєї 

держави. 

 ● Дітей області обслуговує 791 бібліотека системи 

Міністерства культури України. Зокрема, 37 бібліотек для дітей, 

36 міських бібліотек, що обслуговують дітей та 718 сільських, 

що обслуговують дітей. Мережу бібліотек для дітей складають: 

1 обласна бібліотека для дітей, 2 бібліотеки для дітей міських 

ОТГ (Волочиської і Полонської), 5 бібліотек для дітей селищних 

ОТГ (Летичівської, Новоушицької, Понінківської, 

Старосинявської, Чемеровецької ОТГ), 2 бібліотеки для дітей 

сільських ОТГ (Гвардійської та Судилківської), 12 районних 

бібліотек для дітей (Білогірська, Віньковецька, Городоцька, 

Деражнянська, Ізяславська, Кам’янець-Подільська. 

Красилівська, Славутська, Старокостянтинівська, 

Теофіпольська, Хмельницька, Ярмолинецька), 14 міських 

бібліотек для дітей (Антонінська, Базалійська, Нетішинська, 

Славутська, Старокостянтинівська, Шепетівська, Ямпільська, 

Кам’янець-Подільська № 6 та 8, Хмельницькій № 4, 10, 12, 14, 

15), 1 сільська бібліотека для дітей (Плужненська). 

 ● Публічні бібліотеки області обслужили 148 246 читачів-

дітей (–2 606 до 2016 р.), в т.ч. дитячі бібліотеки – 79 727           

(–1605), сільські, що обслуговують дітей – 52 559 (–723), міські, 

що обслуговують дітей – 15 960 (–268). 
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 Читачі-діти складають 25,0% від загальної кількості 

читачів області, тобто кожний четвертий читач в бібліотеках – 

дитина. 

 ● В бібліотеках для дітей зареєстровано 55 585 читачів, з 

них віком до 7 років – 6 001 (10,8%), від 7 до 15 років – 44 900 

(80,8%), інших вікових категорій – 4 684 (8,4%). 

 В порівнянні з 2016 роком кількість зареєстрованих 

користувачів згідно ЄРК зменшилась в дитячих бібліотеках на 

1 062. Зокрема, закрита Орининська бібліотека для дітей та 

безпідставно зменшили кількість єдиного читача бібліотека для 

дітей Волочиської міської ОТГ та Красилівська районна 

бібліотека для дітей (відповідно –509, –324). Це призвело до 

того, що багато дітей дошкільного та шкільного віку в цих 

регіонах залишилися не долучені до читання, користування 

бібліотекою. 

 ● Користувачам-дітям видано 3 213 325 примірників 

документів, в т.ч. бібліотеками для дітей – 1 606 262 примірники 

документів, міськими, що обслуговують дітей – 321 563 

примірники, сільськими, що обслуговують дітей – 1 285 500 

примірників документів. 

 28,6% від загальної кількості виданих книг, періодичних 

видань. Електронних документів видано читачам-дітям, тобто 

дітям видана майже кожна третя книга. 

 ● Середня читаність дітей по області становить 21,7 

книги, в дитячих бібліотеках – 20,1, сільських, що обслуговують 

дітей – 24,5, міських, що обслуговують дітей – 20,1. 

 ● Користувачі відвідали бібліотеки для дітей 804 070 

разів, із них індивідуально 692 571, масові заходи – 111 499. 

Відвідування масових заходів становить 13,9% від загальної 

кількості відвідувань. Відвідування бібліотек для дітей читачами 

складає в середньому 10,1, в т. ч. індивідуально – 8,9. Кожен 

читач в середньому взяв участь в 1-2 масових заходах в 

бібліотеці для дітей. 

 ● Документний фонд бібліотек для дітей станом на 

1.01.2018 р. становить 856 921 примірник, що на 41 646 

примірників менше, ніж у 2016 р. 

 До бібліотек для дітей області у 2017 році надійшло 

19 132 примірники документів, вибуло – 60 778 примірників.  
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 Нові надходження складають 31,8% від вибуття 

літератури. Зокрема, книг надійшло 11 084 примірники, 

періодичних видань – 7 994 примірники та ЕД – 54. 

 До ОДБ надійшло 3 339 примірників документів, в 

середньому на 1 бібліотеку по РДБ, МДБ, СДБ – 439. Більше 

нових документів отримали Летичівська ДБ – 998 примірників, 

Шепетівська МДБ – 838, Славутська РДБ – 816, дитячі 

бібліотеки м. Хмельницького – по 722 та Волочиська ДБ – 658. 

Найменше документів отримала Судилківська СДБ – 99, 

Славутська МДБ – 155, Білогірська РДБ – 170, Теофіпольська – 

207. 

 У бібліотеки для дітей надійшло 1051 назва періодичних 

видань, що складає 7 994 примірники. В середньому 1 бібліотека 

отримувала 28 назв – 216 примірників періодичних видань. 

 ● За видами видань фонди дитячих бібліотек області 

розподіляються так: книги складають 801 561 примірник, або 

93,5%, періодичні видання –          примірників (5,9%), 

електронні та аудіовізуальні видання – 4 979 примірників (0,6%). 

 ● Книги українською мовою в бібліотеках для дітей 

складають 547 981 примірник (64,0%), російською – 306 322 

примірники (35,7%), мовами національних меншин та 

іноземними мовами – 2 617 примірників (0,3%). 

 Всім бібліотекам потрібно працювати над збільшенням у 

складі фондів україномовної його частини. 

 Фонди бібліотек для дітей у 2017 р. оновилися лише на 

2,2%. Кращий стан з оновленням фондів у ДБ Летичівської ОТГ 

– 7,4, Славутській РДБ – 4,7, Хмельницькій РДБ – 4, ДБ м. 

Хмельницького – 3,2, Деражнянській – 3,1, ДБ Чемеровецької 

ОТГ – 2,7, Нетішинській ЦМДБ – 2,7. На жаль, низькими 

темпами відбувається оновлення фондів у Славутській МДБ – 

0,9, Кам’янець-подільській РДБ – 1,3, Красилівській, 

Городоцькій РДБ – 1,4, Білогірській РДБ, ДБ Старосинявської 

ОТГ, Теофіпольській, Ярмолинецькій РДБ – 1,5. 

 ● Використовуючи інформаційно-комунікаційні 

технології, в бібліотеках для дітей області створено сприятливе 

середовище для отримання читачами потрібної інформації, 

виховання інформаційної культури, навчання дітей 

комп’ютерної грамотності тощо. Досягається це завдяки наявній  
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у бібліотеках комп’ютерній та мультимедійній техніці. Станом 

на 1.01.2018 р. комп’ютерний парк бібліотек для дітей становить 

121 одиниця, з них в районних, міських, селищних та сільських – 

81. 108 комп’ютерів мають доступ до мережі Інтернет. 

Комп’ютери є у 31 бібліотеці для дітей із 37, що складає 83,8%. 

Мультимедійне обладнання є у 19 бібліотеках (51,4%) в 

кількості 46 одиниць, копіювально-розмножувальна техніка є в 

29 бібліотеках (98,4%) (61 одиниця). 

 На жаль, не комп’ютеризованими залишаються на 

сьогодні 6 бібліотек для дітей: Теофіпольська РДБ, Базалійська, 

Антонінська, Ямпільська МДБ, ДБ Понінківської селищної та 

ДБ Гвардійської сільської ОТГ. 

 18 спеціалізованих бібліотек для дітей, використовуючи 

інформаційні технології, створюють власні електронні бази 

даних. Їх обсяг складає 151 496 записів. Електронні каталоги 

ведуть 16 бібліотек, обсяг яких складає 133 886 записів. 

Спостерігається значне зростання записів у 2017 р. –14,3 тис. 

 Бібліотеки впевнено опановують віртуальний медіа 

простір. 19 дитячих бібліотек ведуть свої веб-сайти, 12 – мають 

розділи на сайтах центральних бібліотек, мають блоги –  , 

сторінки в популярній соцмережі Facebook мають 23 ДБ. 

 Враховуючи, що сайт бібліотеки – це її імідж в 

інформаційному просторі, бібліотекарі постійно оновлюють і 

наповнюють їх новими матеріалами, змінюють дизайн, контент 

сайтів як джерела інформації, збільшують обсяг сервісів і 

послуг, покликаних зробити їх інтерактивними. Це сприяє 

кращому використанню їх віртуальним читачем. Кількість 

звернень на веб-сайти у 2017 р. становила 175 435. Краще 

використовувались сайти ОДБ, Чемеровецької, Кам’янець-

Подільської та Ізяславської районних бібліотек. 

 Інформаційні технології активно використовуються 

бібліотекарями для створення буктрейлерів, відеороликів, 

відеонарисів, мультимедійних слайд- та відеопрезентацій, 

віртуальних виставок. 

 Віртуальні виставки на сайтах презентують обласна 

бібліотека для дітей ім. Т.Г.Шевченка, Віньковецька, 

Ізяславська, Славутська, Старосинявська, Чемеровецька районні, 

Кам’янець-Подільські   № 6,   № 8,   Нетішинська,   Славутська,  
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Шепетівська МДБ. Деражнянська РДБ, Кам’янець-Подільська № 

6 та Славутська МДБ презентують буктрейлери. 

 ● Бібліотека для дітей сьогодні – центр формування 

інформаційної культури юних читачів та забезпечення їх 

інформаційних потреб. Традиційно були і залишаються 

найголовнішими в цьому напрямку бібліотечно-бібліографічні 

заняття. Заняття проводять всі дитячі бібліотеки. Вони активно 

використовують веб-уроки, підготовлені в рамках 

корпоративного проекту “Формування інформаційної культури 

користувачів-дітей”, представлені на сайті ОДБ. 

 Бібліотечно-бібліографічні заняття, індивідуальна та 

групова робота по вихованню культури читання допомагають 

юним читачам орієнтуватися в інформаційному просторі, вчать 

навикам роботи з довідковою літературою, довідково-

бібліографічним апаратом та Інтернет-ресурсами, прищеплюють 

любов до читання. Для формування інформаційної 

компетентності дітей бібліотеки активно використовують 

комплексні форми інформування: дні, тижні інформації, дні 

періодики, дні нової книги, дні краєзнавця. 

 ● Питання дитячого читання є надзвичайно актуальним 

сьогодні. Нове покоління, маючи доступ до величезного 

арсеналу сучасної техніки (планшети, електронні книги, 

ноутбуки, багатопрофільні телефони) знижує інтерес до читання 

книг у традиційному паперовому вигляді. Перед дитячою 

бібліотекою як соціальним інститутом, постає завдання: 

залучити дітей до читання, навчити їх насолоджуватися 

читанням, пробудити пізнавальну активність. 

 Сприяють вирішенню цих проблем активна участь 

бібліотек, що обслуговують дітей, у Всеукраїнських та обласних 

заходах. У 2017 р. читачі-діти бібліотек області долучилися до 

Всеукраїнського конкурсу “Найкращий читач – 2017”, 

Всеукраїнського дитячого літературного конкурсу “Творчі 

канікули”, який організований НБУ для дітей та Громадським 

рухом Миколи Томенка, Всеукраїнського конкурсу малюнка 

“Рідна країна – безпечна країна: як треба поводитися на 

дорогах”, також організований Громадським рухом Миколи 

Томенка “Рідна країна” та Українською  асоціацією працівників 

бібліотек для дітей, регіонального дитячого  конкурсу  листівок  
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“Діти України за Мир”, обласного квесту “Відома і невідома 

Хмельниччина”, приуроченого 80-річчю утворення 

Хмельницької області, обласного поетичного онлайн-марафону 

“Хмельниччина читає Шевченка” тощо. Проводяться традиційні 

Шевченківські та Магерівські читання, Всеукраїнський тиждень 

дитячого читання. 

 В дитячих бібліотеках області, які сьогодні сприймаються 

громадою не лише як інформаційні центри, а й як центри 

інтелектуального дозвілля, ведеться активна робота з 

формування національної свідомості і духовного розвитку дітей, 

виховання патріотизму, поваги до історичної пам’яті, любові до 

рідної культури, мови, національних свят і традицій 

українського народу, шанобливого ставлення до державних 

національних символів, рідної природи, вихованню у дітей 

правової культури, дотриманню морально-етичних норм у 

суспільстві і безпосередньо в дитячому середовищі, вихованню 

толерантності, зміцненню родинних зв’язків, традицій, сімейних 

цінностей. 

 Під час проведення соціокультурної діяльності 

бібліотекарі досить активно використовують інтерактивні, 

ігрові, діалогові форми і методи популяризації книг. 

Застосовують як традиційні форми масової роботи, так і нові з 

елементами інновації, використанням ІТ-технологій: слайд-

презентації, відеосюжети, мультимедійні презентації, віртуальні 

подорожі, онлайн-мандрівки тощо. 

 ● Забезпечують діяльність сучасних бібліотек області для 

дітей 160 працівників, в т.ч. 132 активних, талановитих, 

креативних бібліотечних фахівців. Із 132 бібліотечних 

спеціалістів в ОДБ працює 30, районних – 42, міських – 45, 

селищних – 12, сільських – 3. За освітнім рівнем бібліотечних 

фахівців (132) – 94,7% мають повну вищу та базову вищу освіту 

спеціальну освіту. 81,0% бібліотечних професіоналів мають стаж 

роботи понад 10 років. 

 ● Бібліотеки для дітей області розширюють асортимент 

послуг, в т.ч. платних. У 2017 р. платних послуг надано на 

139 075,00 грн. (+43 884,00 грн. до 2016 р.). Обласна бібліотека 

для дітей надала платних послуг на 75 581,00 грн., районні, 

міські, селищні та сільські бібліотеки для дітей – 63 494,00 грн.  
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Найбільше серед них надали послуг Городоцька РДБ – 7 014,00 

грн., Славутська РДБ – 4 450,00 грн., ДБ м. Хмельницького – 

16 758,00 грн., Старокостянтинівська – 3 806,00 грн., ДБ 

Летичівської ОТГ – 3 000,00 грн. В середньому на кожну з 

дитячих бібліотек області, що надають послуги, 4 967,00 грн. Не 

надавали платних послуг Віньковецька, Ізяславська, 

Теофіпольська РДБ, Новоушицька селищна, Полонська міська, 

Понінківська селищна, Судилківська сільська бібліотеки ОТГ. 

 Кошти від надання платних послуг використовувались 

для придбання книжкових новинок, передплату періодичних 

видань, виготовлення бібліотечної техніки, придбання 

канцелярських товарів. 

 

*** 

 В даному збірнику подано статистичні матеріали, які 

дадуть можливість бібліотекарям, всім, кого цікавить діяльність 

бібліотек по роботі з читачами-дітьми, прослідкувати стан тієї 

чи іншої бібліотеки, порівняти з попереднім роком, іншими 

бібліотеками та середньо обласними показниками. 
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